

## К 50-ЛЕТИЮ «НИЖНЕКАМСКНЕФТЕХИМА»

*Рустам Минниханов: «Нижнекамскнефтехим» — это флагман нефтехимической промышленности страны».*

31 июля 1967 г. считается днем рождения Нижнекамского нефтехимкомбината. В этот день, с вводом в эксплуатацию I-го блока центральной газодифракционирующей установки производительностью 750 тыс. т/год, предприятие дало первую продукцию.

Практически каждый следующий год был ознаменован вводом в эксплуатацию очередного нового производства или новой установки, ежегодно расширялся ассортимент и наращивался выпуск ценных химических продуктов.

В настоящее время ассортимент выпускаемой комбинатом продукции насчитывает более ста наименований, среди которых основными являются: синтетические каучуки; пластики (полистирол, полипропилен и полиэтилен); мономеры, являющиеся исходным сырьем для производства каучуков и пластиков; другая нефтехимическая продукция (окись этилена, окись пропилена, альфа-олефины, поверхностно-активные вещества и т.п.).

В 2011 г. был утвержден бизнес-план стратегической программы развития ОАО (с 13.11.2014 г. — публичное акционерное общество, ПАО) «Нижнекамскнефтехим» на период 2011—2016 гг. с перспективой развития до 2020 г.; намечены модернизация, реконструкция ряда действующих производств и введение в эксплуатацию новых производственных линий. Следуя намеченной программе, «Нижнекамскнефтехим» вышел на лидирующие позиции в сфере нефтехимического производства не только в России, но и в Европе.

Сегодня ПАО «Нижнекамскнефтехим» входит в десятку крупнейших нефтехимических компаний Ев-

ропы, занимает лидирующие позиции по производству синтетических каучуков, является вторым по величине производителем пластиков в Российской Федерации и единственным российским продуцентом линейного полиэтилена низкой плотности (ЛПЭНП). В рамках импортозамещения развивается производство марок полиэтилена средней плотности и продолжаются испытания новой саженаполненной марки бимодального полиэтилена для наружной оболочки высоковольтных кабелей. В 2015—2016 гг. освоено промышленное производство специальной марки полиэтилена, применяемой в качестве наружного антикоррозионного покрытия стальных труб. В 2016 г. осуществлен выпуск 3-миллионной тонны бутилового каучука и 10-миллионной тонны изопренового каучука.

Продукция компании используется ведущими отечественными потребителями, а также зарубежными более чем в 50 странах Европы, Америки, Азии и ближнего зарубежья. Компания входит в топ-10 мировых производителей синтетического каучука. Является лидером по выпуску изопренового каучука, занимая более 45 % на глобальном рынке, и третьим в мире поставщиком бутиловых каучуков с долей 16,4 %, а также имеет долю 5,6 % на мировом рынке бутадиенового каучука.

Достигнув за 50 лет больших высот, ПАО «Нижнекамскнефтехим» не останавливается на достигнутом: впереди — реализация приоритетных проектов, предусмотренных федеральной стратегией развития химического и нефтехимического комплекса до 2030 г.

